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Az IIF program 
A magyarországi Információs Infrastruktúra Fejlesztési Program (IIFP) előzményeit és eddigi 
eredményeit foglaljuk össze. Az IIFP alapszolgáltatásai közé tartozik az ELLA elektronikus leve
lezőrendszer, a PETfíA fáflátvltell programrendszer, s a különféle, onllne hozzáférhető adatbázi
sok sora. Az IIFP rendszere máris kapcsolódik az EUnet-hez, az EARN-höz, a HEPNET-hez, s 
hamarosan az Intemet-hez és az InterEUnet-hez Is. Az IIFP keretében a továbbiakban regionális 
és szakterületi központok alakulnak, feliesztik az adathálózatot, az elektronikus levelezést, az 
adatbázisokat és a könyvtári szolgáltatásokat. 

Az Információs Infrastruktúra Fejlesztési Program 
(IIFP) 1986-ban Indult a Magyar Tudományos Akadé
mia és az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság 
támogatásával. Az IIF program nagy erőfeszítések 
árán 1990 végére megteremtette a magyarországi 
kutató-fej lesztő és egyetemi oktatókőzösség 
számára az alapvető számitógépes hálózati és In
formációs szolgáltatásokat- Az 1 9 8 6 - 1990-ig 
terjedő időszakban, az IIF program első fázisában, 
alapvetően az embargókorlátok miatt a hangsúlyt a 
hálózati hardver- és szoftvereszközök létrehozáséra 
kellett helyezni. Időközben az ország megváltozott 
nemzetközi megítélése és az eddigi fejlesztések 
biztató eredményei új távlatokat teremtettek. Az esz
közbeszerzés, valamint a nemzetközi hálózati rend
szerekhez és ezek szervezeteihez való kapcaolódás 
lehetőségei, továbbá az ebből fakadó kötelezettaégek 
szükségszerűen létrehozták azt az Igényt, hogy a 
program merészebb célokat tűzzön ki , s világszínvo
nalú hálózati és információs szolgáltatásokat nyújt
son minél több hazai Intézmény számára. 

Az IIF program előzményei 

A nyolcvanas évek közepén egyre világosabbá 
vált, hogy a kutatás-fej lesztés-oktatás számítástech
nikai informatikai hátterének biztosítása nélkül 
Magyarországnak nincs esélye lépést tartani a nem
zetközi fej lődéssel- Számítógépparkunk elavult, s új, 
korszerű eszközöket a azűkös pénzügyi lehetőségek, 
valamint az embargós polit ika miatt csak igen korláto
zott mértékben lehetett beszerezni. 

Ebben az időszakban a tejlett országokban már 
szinte minden kutatóra jut egy személyi számítógép, 
és a korszerű - számítógépes hálózatra épülő - In
formációszolgáltatás felhasználása é kutatómunka 
szerves részévé válik. Az egyetemi-kutatói közösség 
az egymással való kommunikációt egyre Inkább 
számítógépes hálózaton keresztül történő levelezés 
segítségével bonyolítja le, a szakirodalmi Információ
kat pedig onllne elérésű adatbázisokból nyeri. Ezen 

országok rendszerel az adott ország postáival szoros 
együttműködésben, nyilvános adathálózatokon ke
resztül épültek k i . 

Hazánkban 1982-ban megnyílt ugyan a lehetőség 
adatbázisok onllne használatára a posta nyilvános, 
vonalkapcsolt (NEDIX) adathálózatán keresztül, de 
ez az egyéb Infrastrukturális korlátok {postai vonal
kapacitás, számítógépes ellátottság) miatt csak egy 
szűkebb kör számára volt elérhető, s elsősorban 
néhány egyesült államokbeli és nyugat-európai adat
bázis használatát jelentette. így egyre erősödött az új 
információs technológiák iránti Igény azzal kiegészít
ve, hogy a hazai Információk onllne elérés) lehetősá
gét is minél előbb meg kell teremteni. 

Mindezek Ismeretében az e területen érdekelt, 
elsősorban kutató-fejlesztő és felsőoktatási Intéz
mények együttes szakmai javaslata alapján a 
Tudománypoli t ikai Bizottság 1986. Januári ülésén ha
tározatot hozott az Információs Infrastruktúra Fejlesz
tési Program kialakítására. A program olyan Informá
ciós Infrastruktúra megteremtését célozta meg, 
amely szolgáltatásaiban és felépítését tekintve is 
kompatibil is a vi lágban, de elsősorban Nyugat-
Európában meglévő hasonló rendszerekkel. A már 
említett pénzügyi és embargókorlátok miatt ezen 
célok megvalósítása igen sok hazai fej lesztőmunkát 
követelt. 

Az IIF program eddigi eredményei 

Az IIF program első szakasza 1990-ben lezárult. A 
Jelenlegi Infrastruktúra lehetővé teazl a számítógép-
hálózatra épülő, korszerű számítástechnikai és Infor
matikai szolgáltatások működését. Intézményi belső, 
helyi hálózatok épültek k i , melyek biztosítják, hogy a 
PC-bázisú munkaállomásokról az IIF rendszer 
szolgáltatásai elérhetők legyenek. 

Az együttműködő Intézmények köre fokozatosan 
alakult k i . Első lápéaben a program céljainak, főbb 
fejlesztési irányainak kidolgozásában egy azűkebb 
intézményi csoport vett részt. Később - elsősorban 
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az OTKA- ós OMFB-pélyázatok révén - a (elsőok
tatási, valamint a kutatói és fejlesztői szféra szinte 
minden ferületéről jelentős számú intézmény kapcso
lódott a programhoz. 

Az IIF program hálózata nyílt rendszer, amely a 
CCITT-PAD (csomag összeállítás/szétbontás) ajánlá
sain (X.3, X.28, X.29), valamint a csomagkapcsolt 
adathálózati interfészre vonatkozó X.25 ajánláson 
alapul. A Magyar Posta által üzemeltetett, az IIF prog
ram keretében fejlesztett csomagkapcsolt hálózathoz 
1991 végére mintegy 200, igen sokféle típusú (IBM 
középgép, IBM PC, DEC számítógép) csomagkapcsolt 
végpont tartozik. A vonalkapcsolt hálózati adatál
lomások száma is hasonlóan nagy. Mintegy 
4 0 0 0 - 5000, önálló üzemmódban Is használható 
munkaállomás jellemzi a rendszert. 

Az IIF program alapszolgáltatásai 

Az IIF keretrendszer 

A heterogén szolgáltató géppark felhasználói felü
letének viszonylagos egységesítését valósítja meg. 
Az IIF keretrendszerből az IIF szolgáltatásai kényel
mesen elérhetők. 

Az ELLA elektronikus levelezőrendszer 

Az ELLA segítségével elektronikus levelezés foly
tatható az l ir- hálózatba kapcsolt IBM (kompatibil is) 
személyi számítógépeken, IBM (kompatibilis) maln-
frame VM/SP operációs rendszere alól, DEC gépek 
VMS operációs rendszeréből, és Mclntosh mikroszá
mítógépekről is. 1990 elején az IIF-hálózat bekapcso
lódott a nemzetközi UUCP (EUnet) hálózatba, így 
Európával, az USA-val, a Szovjetunióval ós a Közel-
Kelet országaival is levelezhetünk számítógépen. 

A szövegszerkesztővel összeállított levél a hálóza
ton keresztül eljut az IIF központi számitógépébe, az 
ELLA-központba, mégpedig a címzett elektronikus 
postafiókjába, ott várja, hogy a címzett (címzettek) 
kivegye és beolvassa. Beolvasáskor a levél a posta
f iókból a hálózaton keresztül átkerül a felhasználó 
számítógépébe, a felhasználó által megadott fájlba. 
Az így beolvasott levelet a címzett az ELLA program 
segítségével kezelheti, azaz megnézheti, kinyomtat
hatja, újraszerkesztheti, továbbküldhefl stb. 

ELLA-leveiet csak az küldhet, illetve kaphat, aki 
szerepel az ELLA rendszer címlistáján. Ez a címlista 
az ELLA rendszer tudakozója segítségével -
többféle szempont szerint - lekérdezhető. Az általá
nosan levélnek nevezett küldemények tartalmuk és 
formájuk szerint többfélék lehetnek. A rendszer 
például alkalmas ajánlott levelek küldésére is, ekkor 
a levél sorsáról értesítést, nyugtát kapunk. 

Egy közönséges levél általában csak olvasható 
karaktereket (betűket, számokat, írásjeleket) tartal
maz. Mód van azonban tetszőleges ASCII-kódot tar

talmazó küldemény, ún. kód továbbítására Is. Ezt a 
lehetőséget pl. rövid programok küldésére lehet 
használni. 

Az ELLA programnak létezik angol nyelvű (ENGEL-
LA), valamint egy menüvezérlés nélküli változata 
(BUTELLA) is. 

A PETRA fájlátviteli programrendszer 

Egy heterogén számítógépes hálózatban alapvető 
követelmény a fájlátvitell lehetőség személyi 
számítógép és nagygép között. Erre általában a 
KERMIT programot használják, amely a világ jószeré
vel minden számítógépén üzemel. Az IIF felhasználói 
számára a KERMIT-nél gyorsabb és Inkább felhasz
nálóbarát fájlátvitell rendszert fejlesztettek k i . A 
PETRA rendszer az IIF-hálózat különböző pontjain e l 
helyezkedő felhasználó- és szolgáltatóprogramokból 
ál l , amely a PETRA-protokoll igen egyszerű volta el
lenére megbízható adatátvitelt biztosít, az átvitel 
sebessége kb. hatszorosa az eddig használt KERMIT 
programénak. Az átvitel tömöritett fájlátvitellel 
gyorsítható. Grafikus (.PCX) fájlok átvitele, megje
lenítése is lehetséges. 

Az IIF program támogatásával felépült 
adatbázisok 

Az IIF program által támogatandó adatbázisok 
kiválasztása két pályázat keretében történt meg. 
Elsősorban a kutatási-fejlesztési szféra szakmai ás 
vezetési-irányítási Információellátását szolgáló, a 
nyilvános hálózaton keresztül minden érdekelt ren
delkezésére bocsátható, műszaki-tudományos 
jellegű, az ezt alátámasztó gazdasági-kereskedelmi 
információkat magyar és/vagy angol nyelven szolgál
tató adatbázisok fejlesztése indult meg. 

Az IIF keretében Jelenleg szolgáltatott 78 online 
adatbázis több gépre települt. Ilyen kevés adatbázist 
logikus lenne egyetlen nagy számítógépről szolgáltat
ni , de több adatbázia tulajdonosa nem szívesen vélt 
volna meg az adatszolgáltatás lehetőségétől, valamint 
az IIF központi nagyszámítógépének jelenlegi kapa
citása sem tette lehetővé, hogy az adatok koncentrál
tan jelenhessenek meg. 

A szolgáltatógépek között S nagy számítógép van: 
a KF Infrastruktúra Kft. IBM 4381-es IIF központi 
nagygépe 37 adatbáziasal, az ELTE IBM 4361-es 
gépe 9, az Infonet Kft. IBM 4361-es gépe 1, a KFKI 
BASF 7/61-es gépe 2, az MTA SZTAKI IBM 4341-es 
gépe 3, a MÜSZI Rt. IBM 4361-es gépe 3, az OMIKK 
IBM 4341-es gépe e adatbázissal, a PM IMI Honey-
well DPS8-as gépe 1 adatbázissal. A fentieken kívül 
még IBM AT 386-os. MfcroVax. HP 1000-es és 
S Z M - 1420-as gépekről is szolgáltatnak. 

Az IIF közös adatbázis-kezelő rendszerének kivá
lasztásakor a szűkös anyagi lehetőségek ós a több 
hoston való szolgáltatás arra kényszeritettek, hogy 
egy minél olcsóbb és a gépek széles skáláján futtat-
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haló rendszert válasszanak kl . Erre a célra nagyon 
megtelelt az UNESCO által terjesztett CDS/ISIS 
adatbázis-kezelő rendszer. A választás mellett szólt e 
szoftver nem prol i t célú felhasználásának szabad 
volta, a program forráskódjának Ismerete és többfajta 
gépen való futtathatósága (IBM PC-ken MS/DOS 
rendszer alatt, DEC VAX gépeken, IBM nagygépeken 
DOS, OS és VM/CMS alatt meglévő változata). 

Már az IIF program korai szakaszában bebizonyo
sodott, hogy az eredeti CDS/ISIS továbbfejlesztése 
elkerülhetet len. Nagygépes CDS/ISIS-re első 
lépéskánt létrehozták a magyar nyelvű változatot, 
ami nemcsak az üzenetek fordítását, hanem a 
magyar nyelvű változatok kezelését, rendezését Is 
jelentette. Mivel az adatbázisok legnagyobb részét 
X.25-ös hálózaton keresztül valamilyen IBM-
kompatibi l is személyi számítógépről használják, s az 
eléréshez alkalmazott szoftverek (KERMIT, 
PROCOMM) közül egyik sem tudta kezelni az ún. 
GIZMO-kóddal ábrázolt ékezetes betűket, ezért funk
cióiban a KERMIT-hez hasonló. UNI nevű kommu
nikációs szoftvert fejlesztették k l . Ezt az Összes olyan 
PC-re telepítik, amelyről adatbázisokat használnak. 
Ezenkívül több tartalmi fejlesztés Is történt. 

Az adatbázisoknak onl lne lekérdezhető "help"-jük 
van. Minden szöveges adatbázisnál standard megje
lenítő formátumok is találhatók, mig a többi menü
vezérelt adatbázis lekérdezési szintjelnek szervezé
sénél a pályázati ajánlásben megfogalmazott egysé
gesítési elképzelések Is fellelhetők. 

Az országban megjelenő újabb adatbázis-kezelő 
rendszerek és szolgáltató számitógépek integrálása 
a csomagkapcsolt hálózatba az IIF program további, 
és alkalmazói szempontból egyik meghatározó fel
adata. 

Az IIF kapcsolatai világhálózatokkal 

EUnet 

Az EUnet a Unix technikai alapjaira épített európai 
szám (tógép-hálózat, amellyel elektronikus levelek 
küldhetők, Illetve lehetőség van a "News" számító
gépes konferenciarendszerben való részvételre. Az 
EurOpen védőszárnyai alatt keletkezett EUnet hasz
nálói elsősorban kutatók, mérnökök és a felsőoktatás 
résztvevői, de az EUnet által összekötött szervezetek 
skálája Igen széles: a kis cégektől az egyetemekig és 
a mult inacionális vállalatokig (mint pl. Siemens, Nlx-
dorf vay Philips) terjed. 

Európai szervezet: The European Forum for Open 
Systems (EurOpen) 

Magyar szervezet: Hungsrlan Unix Users Group 
(HUUG) 

Magyar nemzeti csomópont: MTA SZTAKl 
Magyar intézményi csomópontok száma: 7 
További csomópontok bekapcsolása várható. 
Nemzetközi adatkapcsolat: nyilvános X 25 

Szolgáltatás: elektronikus levelezés 
Elküldött/ fogadott levelek mennyisége: 20 Mbájt / 

hónap 
Az EUnet hálózat másik jellegzetes szolgáltatása 

az ún. elektronikus újság. Az EUnet News szolgáltatá
sa lehetőséget kínál olvasóinak, hogy részt vegyenek 
az érdeklődési körükbe tartozó nyílt v i tákban, beszél
getésekben. A központilag szervezett, fastruktúra 
szerint felépített EUnet News Groupok felölelik a 
számítástechnika, az elektronikus adatfeldolgozás 
témáit, a hardver- és szottverkérdéseket, rajtuk 
keresztül tanácsok kérhetők, esetleges prog
ramhibákról tájékoztatást adnak, tudományos 
témákról publikálnak. A kb. 950 News Groupból az 
érdeklődési kör szerint kiválasztott csoportba küldött 
kérdéseket, véleményeket egy-két napon (esetleg 
órákon) belül a többi együttműködő hálózaton keresz
tül az egész világon olvashatják. 

A szolgáltatás hazai bevezetésére nagy igény van. 
de amíg közvetlen összeköttetéssel nem helyettesít
hető a nyilvános csomaghálózati kapcsolat, költsé
gessége miatt nem lehet bevezetni. 

EARN (European Acadamlc Research 
Network) 

Európai Akadémiai Kutatói Hálózat. A szervezet a 
francia jog alapján álló szövetség. Általános felhasz
nálású számitógépes hálózat, amelynek kutatóintéze
tek és felsőoktatási Intézmények a tagjai, nemcsak 
Európából, hanem a Közel-Keletről és Afr ikából is. A 
BITNET (az EARN USA-ban működő szegmense) köz
vetítésével számos további ország - Argentínától 
Tajvanig - tekinthető a hálózat tagjának. 

Az EARN-szervezetnek legmagasabb szinten or
szágok a tagjai. 1990-ben 35 ország szerepelt a részt 
vevő országok l istáján. Magyarország 1990 óta teljes 
jogú tag. 

A rendszer többek között kapcsolódik az Inter-
net-hez (USA), CSNET-hez, EUnet-hez, HEPnet-hez. 
Európában közel 500 Intézet (950 számitógéppel) 
mintegy hétszázezer felhasznátóját szolgálják ki . Az 
EARN európai forgalma 1990-ben 500 mill ió rekord/ 
hónap volt (a rekordméret változó, általában egy 
képernyősor). 

A hálózat - létrehozása után - közvetlen össze
köttetéseken nyugvó IBM számítógépek rendszere 
volt; ma a gépek 40%-a IBM, 40%-a DEC, 20%-a 
egyéb típusú számitógép. Az EARN szolgáltatásai: 
fájlátvitel automatikus feldolgozással (remota job 
entry), a számítógépes erőforrások megosztása, 
távoli adatbázisok használata, elektronikus levelezés, 
elektronikus konferencia. 

Magyar nemzeti szervezet: IIF-intézetek szövetsége 
(HUNGARNET) 

Nemzeti csomópont: MTA SZTAKl IBM 4341 
Más hazai csomópont még nincs. 16 intézmény 

jelezte eddig kapcsolási szándékát: ezek egyben 
vállalták a csomópont szerepét is. A feltételek ki
alakítása folyamatban van. 
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Nemzetközi adatkapcsolat: SZTAKl - Johannes 
Kepler Unlversitát (Linz) közötti bérelt vonal. 

HEPNET 

A nagyenergiás fizikával foglalkozó kutatói 
közösség hálózata. Kb. 2000 csomópontja van 
Európában, Észak-Amerikában, Indiában és Japán
ban. Magyarországon az MTA KFKI már csatlakozott 
a HEPNET-hez, az ELTE, az ATOMKI és a KLTE csat
lakozása folyamatban van. Mult ldiszclpl inárls 
hálózat, azaz többféle hálózati protokollt (technoló
giát) használ, ezek közül legfontosabbak a DECnet és 
az Internet protokollok. Az adatkapcsolat szinte kizá
rólag bérelt vonalakon történik. 

Szolgáltatások: adatállományok átvitele, elektro
nikus posta, távoli terminál. Nincs központi f inanszí
rozás, de bizonyos költségmegosztás van az egyes 
intézmények között. 

Világhálózatok, melyekhez az IIF-hálózat 
a közeljövőben kapcsolódik 

Internet 

Az USA-ból elterjedt hálózati technológia európai 
bevezetése folyamatban van. Kapcsolódásuk a 
COCOM-korlátok miatt még csak az elektronikus 
levelezés szintjén lehetséges. A hálózati kapcsolódás 
kimunkálása a fenti rendszerekkel való Integrálódást 
is magában foglalja az adatátvitel szintjén. Az InternBt 
az USA-ban összefogja a teljes kutató-fejlesztő 
szférát, beleértve az egyetemeket (EDU), a kommer
ciális Intézeteket (COM), a kormányzati szférát 
(GOV) és a nemzetvédelmet is (MIL). Az Internet az al
kalmazások széles körét nyújtja, a csatolt azámitógé-
pek száma hamarosan eléri a milliót. Európa és más 
kontinensek hálózati csatlakozását nemzetközi szer
vezet koordinál ja: ebben Európából az EARN és a 
RARE is képviselteti magát. 

Az Internet európai kapcsolatalt több szervezet 
intézi, illetve bonyolítja le: az InterEunet, a 
NORDUNET, az EARN Stb. 

InterEUnet 

A legújabb szolgáltatás az EUnet hálózatban az 
InterEUnet, amely interaktív kapcsolatot teremt 
európai és amerikai, más Internet-protokollt (IP) 
használó számitógépekkel. Szolgáltatások: remote 
login (TELNET), Interaktív fájlátvitel (FTP). 

Az InterEUnet szolgáltatást Jelenleg egy sor 
európai országban vezetik be, 1991 végére minden 
EUnet-felhasznéló élhet vele. 

Az IIF program folytatása 

A Magyar Tudományos Akadémia, a Művelődési 
és Közoktatási Minisztérium, az Országos Műszaki 

Fejlesztési Bizottság, valamint az Országos 
Tudományos Kutatási Alap Bizottsága a tudományos 
kutatás, a műszaki fejlesztés és a felsőoktatás In
formációs infrastruktúrájának szakmailag, gazdasá
gilag és szervezetileg összehangolt fejlesztése 
erdekében megállapodást kötött az IIF program foly
tatására az 1991 - 1993-as időszakban. 

A fejlesztés főbb irányai a következők lesznek: 

Regionális és diszciplináris központok 

Multiprotokoll környezetet nyújtó, egy vagy kél 
szolgáltató számítógépet, 5-10 munkaállomást, 5-15 
Xtermlnált és 10-30 terminált tartalmazó, UNIX 
operációs rendszerű regionális, Hl. diszcipl ináris 
központ kialakítása az összes nagyobb egyetemen, 
kutató-fejlesztő Intézményben indokolt. Ez 15-20 
regionális és diszcipl ináris központot je leni . 

Adathálózati fejlesztések 

Az intézményekben és a regionális központokban 
speciál is csomagkapcsoló gépeket (IP routereket) 
kell telepíteni. A routereket közvetlen adatvonalak 
vagy a csomagkapcsolt hálózat virtuális áramkörei 
kapcsolják össze. 

Az IIF-lntézmények száma elérheti az 500-at. A 
nagy sebességű (64 kb/s) Interfészek várható száma 
25-30 lesz. Kiemelt feladat a nemzetközi hálózati 
kapcsolatok kiépítése, a meglévők (EARN, EUnet, 
HEPNET, InterEUnet, INTERNET, COSINE) minél szé
lesebb körű terjesztése. 

A felhasználók számára elérhetővé válnak a 
kutatás, fejlesztés és felsőoktatás szférájában 
működő számítógépek, a COCOM-korlátozások 
feloldásának függvényében a világ szupergépel Is. 

Az elektronikus levelezés fejlesztése 

A cél a nemzetközi szabványnak megfelelő (CCITT 
X.400 és X.500) üzenetkezelő éa névtérl szolgáltatás 
hazai bevezetése, a jelenlegi ELLA rendszer kiter
jesztése és integrálása a nemzetközi rendszerekbe. 
A világméretű szabványos levelezési rendszerekhez 
egy nemzeti éa néhány regionális csomóponttal 
(X.400) való kapcsolódás. 

Adatbázisok és könyvtári szolgáitatások 

ÚJ, nemzetközt érdeklődésre Is számot tartó adat
bázisok építése. Könyvtári rendszerek onllne elér
hetővé tétele a nyllvánoaaág számára. A jelenleg a l 
kalmazott CDS/ISIS adatbázis-kezelő nyelv fokozatos 
kicserélése egy fejlettebb lekérdező rendszerrel. 

Mivel az aktív felhasználók száma nagymértékben 
nő, külön hangsúlyt kell helyezni a felhasználók ok
tatáséra. Az előző Időszaktól eltérően nem lesz 
szükség lényeges mennyiségű eredeti eszköz fejlesz
tésére. A megvásárolható rendszerelemek széles 
választéka azonban szükségessé teszi jelentfis 
számú rendszermérnök munkáját (rendszertervezés, 
eszközkiválasztás, -megismerés, -telepítés, oktatás, 
tájékoztató anyagok készítése). 
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Az IIF program szervezeti felépítése 

A programfelelősök tanácsadó szervezete a 
Felügyelő Tanács, amelynek hatáskörébe tartozik a 
megállapodásban rögzített célok megvalósításához 
szükséges döntések meghozatala és a végrehajtás 
ellenőrzése, a program lebonyolítási rendszerének 
kidolgozása, a megfelelő szervezet) intézkedések és 
személyi döntések meghozatala, döntés a prog
rammal összefüggő nemzetközi képviseletekről 

Az Operatív Bizottság az IIF programot operatívan 
irányító, a Felügyelő Tanács testületi döntéseit 
előkészítő és ezen döntések megvalósításáért felelős 
szerv. Az Operatív Bizottság kidolgozza az IIF 
program 
• femetikus és célpályázati rendszerét, 
• a szerződéskötés rendjét, 
• a nemzetközi együttműködés rendjét. 

Koordinálja a Műszaki Tanács és az Alkalmazói 
Tanács munkáját. Ellátja mindazokat a feladatokat, 
amelyeket a Felügyelő Tanács hatáskörébe utal, a 
döntést Igénylő kérdésekben egyetértéssel határoz. 

A program szakmai tanácsadó szerve a Műszaki 
Tanács. Az eredményes és hatékony megvalósítás 
érdekében mind a felhasználói, mind a kidolgozói 
szempontokat és észrevételeket tolmácsolja. Ütköz
teti az eltérő érdekeket. Véleményezi a program szak
mai feladatainak céljait és megvalósításukat. 

Az Alkalmazói Tanács olyan szervezet, amely a 
különböző területeken dolgozó kutatók-fejlesztők 
érdekelt, alkalmazási szempontjait képviseli. Elsőd

leges feladata, hogy a különböző tudományos és fe j 
lesztési területek, földrajzi régiók, egyetemek alkal
mazói igényelt megfogalmazza, és a program fejlesz
tési tervelt megtelelő irányba befolyásolja. Részt 
vesz különböző, az alkalmazol tejteszfést célzó pályá
zatok és egyéb tervek elbírálásában. 

Az Alkalmazói Tanácsban minden IIF-tag részt 
vesz Tevékenységét 12 tagú elnökség koordinálja, 
két társelnök irányításával. Minden elnökségi taghoz 
egy-egy diszcipl ináris terület IIF-tagjal tartoznak. 

A program operatív szervezete a Koordinációs 
Iroda. Feladatai kőzé tartozik a jóváhagyott informati
kai rendszer megvalósításának tervezése, a végrehaj
táshoz szükséges tevékenységek szervezése, a 
résztvevők koordinálása, gondoskodás a prog
ramfelelősök döntéseinek végrehajtáaáról, javaslatté
tel, III döntés-előkészítés a program megvalósításá
val, III. a megvalósult részrendszerekkel kapcsolatos 
általános, valamint szervezési kérdésekben, a prog
ram megvalósításának pénzügyi tervezése, gazdál
kodás a rendelkezésre bocsátott pénzeszközökkel, 
szerződések megkötése a jóváhagyással összhang
ban, megvalósulásuk ellenőrzóae, a meg valósult 
hálózati, NI. felhasználói részrendszerek - a célok
nak és a Jóváhagyásnak megfelelő - működtetésé
nek ellenőrzése, rendszeres tájékoztatás a program 
végrehajtásának helyzetéről, III. az előrehaladási 
gátló tényezőkről, tapasztalatokról, pályázatok 
kiírása, zsűrizésük megszervezése, a azolgáltatások 
szervezeti, Jogi és pénzügyi teltételelnek kidolgozása. 

Beérkezett: 1991. XII. 9-én. 

Á l l á s h i r d e t é s 

Állást kínál Állást keres 

Az Országos Müsza*: Könyvié r tel vesz olvasószolgálati osz
tályára (elöszerzeményezea. azakozás, hagyományos és 
CD-ROM adatbázisokon alapuló tájékoztatás) könyvtárosi 
és/vagy műszaki végzettséggel, könyvtári gyakorlattal, 
nyelvtudással rendelkező munkatársat. 
Jelentkezés életrajzzal: Szántó Péter Igazgató, VIII. 
Múzeum u. 17. Tel.: 138-4637. 

Az Országgyűlési Könyvtár felvesz: 
• nemzetközi kapcsoltainak Intézésére 1 löt 

Az alkalmazás teltételei: angol és egy másik nyugati 
nyelv lalsAfokú Ismerete, könyvtárosi végzettség és öt 
évet maghaladó könyvtári gyakorlat. 

• gyarapítási éa lelőelgotitl munkában jártas, egyetemet 
-égiett. nyelvvizsgával rendelkező munkatáraat, 

A részletes önéletrajzokat az Országgyűlési Könyvtár Igaz
gatási osztályának elmér* (1357 Budapest, Kossuth Lajos 
tér 1-3.) kárjük beküldeni. 

Felsőfokú végzettségű könyvtáros nagy gyakorlattal, állási 
változtatna, a XI. és XXII. karúlat alőnyben. Teleton egész 
nap: 227-0790. 

Szakképzett, szakmailag leinformálható, gyakorlott ió 
könyvtáros állást változtatna kizárólag agéazaégügyl Intéz
ményben, nyolcóráa munkahelyre. Telefon (reggel és este): 
137-8961 
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